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В методическом пособии по образовательному модулю  «Уравнения и неравенства, содержащие переменную под знаком абсолютной величины»  приведено  примерное распределение  учебного времени, включающее план занятий; изложен теоретический материал по методам решения уравнений и неравенств, содержащих модуль; представлены решения типовых задач; показана организация самостоятельной деятельности учащихся.
Пособие содержит дидактический материал.

Учебный предмет: математика.

Образовательный модуль рассчитан на учеников 11 класса с высоким и средним уровнем математической подготовки.

Форма учебной работы: внеурочная.

Пояснительная записка.
Модернизация российского образования предусматривает изменение содержания образования по математике и предполагает переход к компетентностной модели образования обновленного типа. 

Примерная программа среднего (полного) общего образования по математике (базовый уровень) задает минимальный объем материала и не предполагает изучение уравнений и неравенств, содержащих переменную под знаком абсолютной величины. Однако ежегодно в материалах единого государственного экзамена  по математике присутствуют задания, при решении которых необходимо знание способов решений уравнений и неравенств, содержащих модуль.

Цель образовательного модуля «Уравнения и неравенства, содержащие переменную под знаком абсолютной величины» заключается в расширении сведений об уравнениях и неравенствах, развитии и совершенствовании техники решения уравнений и неравенств. 

В рамках указанной цели решаются следующие задачи:

· овладение основными  способами решения уравнений и неравенств, содержащих переменную под знаком абсолютной величины;

· применение изученных способов к решению уравнений, в которых под знаком модуля стоят рациональные и тригонометрические функции, и неравенств, содержащих рациональные функции.

Данный образовательный модуль поможет ученикам на основе определения модуля изучить основные алгоритмы, используемые при решении уравнений и неравенств, содержащих переменную под знаком абсолютной величины, а также научиться решать вышеназванные уравнения и неравенства. Теоретический материал сопровождается разбором примеров, приведены упражнения для самостоятельной работы, в том числе упражнения из материалов для подготовки к ЕГЭ по математике. 
Модуль   рассчитан на  12 учебных часов и предполагает компактное изложение теоретического материала, решение типовых уравнений и неравенств, самостоятельную работу. В программе приводится примерное распределение  учебного времени, включающее план занятий. Практически каждое занятие состоит из двух частей: задачи, решаемые с учителем, и задачи для самостоятельного (или домашнего) решения.  Роль учителя заключается в  объяснении нового материала, организации работы школьников по успешному овладению ими теоретическим материалом и способами решения уравнений и неравенств, а также в привлечении учащихся к самостоятельному поиску отдельных теоретических вопросов. В ходе проведения занятий образовательного модуля предполагается использование мультимедийных демонстраций, применение интерактивных заданий. Программа может быть использована в 11 классе с учащимися, имеющими средний и высокий уровень математической   подготовки. 
Окончив курс образовательного модуля, учащиеся должны уметь:

· решать уравнения, содержащие модуль, по определению;

· решать уравнения, содержащие модуль, исходя из того, что модуль является неотрицательным числом;

· решать уравнения методом интервалов;

· решать неравенства видов 
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· решать неравенства методом интервалов;

· применять  изученные методы к решению задач.
Учебно-тематический план

	№ п/п
	Наименование тем
	Всего часов
	Форма контроля

	1
	Системы неравенств с одной переменной, смешанные системы
	1
	

	2
	Совокупности неравенств с одной переменной, совокупности систем
	1
	С. р.

	3
	Определение модуля.
	2
	С. р.

	4
	Ещё один способ раскрытия модуля
	1
	Интерактивный контроль

	5
	Решение уравнений заменой переменных
	1
	Индивидуальн. контроль

	6
	Решение уравнений методом интервалов
	1
	С. р.

	7
	Решение неравенств, содержащих модуль
	2
	С. р.

Индивидуальн. контроль

	8
	Решение уравнений и неравенств различными способами
	2
	

	9
	Контрольная работа
	1
	К. р.


Содержание программы

Занятие 1. Системы неравенств с одной переменной, смешанные системы (1 ч).

Методы обучения: лекция, объяснение, выполнение тренировочных упражнений.

Формы контроля: проверка задач самостоятельного решения.

Занятие 2. Совокупности неравенств с одной переменной, совокупности систем (1 ч).

Методы обучения: лекция, объяснение, выполнение тренировочных упражнений.

Формы контроля: самостоятельная работа.

Занятие 3. Определение модуля. Решение уравнений, содержащих модуль, по определению (1 ч).

Методы обучения: объяснение, выполнение тренировочных упражнений.

Формы контроля: проверка задач самостоятельного решения.

Занятие 4. Определение модуля. Метод последовательного раскрытия модулей. (1 ч).

Методы обучения: объяснение, выполнение тренировочных упражнений.

Формы контроля: самостоятельная работа.

Занятие 5. Ещё один способ раскрытия модуля (1 ч). 
Методы обучения: лекция с использованием информационных технологий (мультимедийная демонстрация).

Формы контроля: интерактивная самостоятельная работа.

Занятие 6. Решение уравнений заменой переменных (1 ч).

Методы обучения: беседа, выполнение тренировочных упражнений.

Формы контроля: выступления учащихся, проверка задач самостоятельного решения.

Занятие 7. Решение уравнений методом интервалов (1 ч).

Методы обучения: объяснение, выполнение тренировочных упражнений.

Формы контроля: самостоятельная работа.

Занятие 8, 9.  Решение неравенств, содержащих модуль (2 ч).

Методы обучения: лекция, объяснение.

Формы контроля: самостоятельная работа, выступления учащихся.

Занятие 10, 11.  Решение уравнений и неравенств различными способами (2 ч).

Методы обучения: беседа, выполнение тренировочных упражнений.

Формы контроля: проверка задач самостоятельного решения.

Занятие 12. Контрольная работа (1 ч).

Занятие 1

Системы неравенств с одной переменной, смешанные системы

Цели: рассмотреть понятия системы неравенств с одной переменной, смешанной системы, решения системы неравенств, решения смешанной системы; рассмотреть алгоритмы решения систем неравенств с одной переменной, смешанных систем.

Содержание занятия

I. Вводное слово учителя. 

Рассказать о целях и задачах образовательного модуля, структуре занятий, формах контроля.

II. Повторение изученного материала.

Определение 1. Решением неравенства 
[image: image3.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image4.wmf](
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 называют всякое значение переменной x, которое обращает заданное неравенство с переменной в верное числовое неравенство.
Определение 2.  Два неравенства с одной переменной  
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 называют равносильными, если их решения совпадают.

Определение 3. Если решение неравенства 
[image: image7.wmf](

)

(

)

x

g

x

f

>

 содержится в решении неравенства 
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, то неравенство 
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 называется следствием неравенства 
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 EMBED Equation.3  [image: image11.wmf].

При решении неравенств необходимо выполнять только равносильные преобразования. Для этого необходимо знать теоремы о равносильности.

Теорема 1. Если какой-либо член неравенства перенести из одной части неравенства в другую с противоположным зна​ком, оставив знак неравенства без изменения, то получится неравенство, равносильное данному.
Теорема 2. Если обе части неравенства возвести в одну и ту же нечетную степень, оставив знак неравенства без измене​ния, то получится неравенство, равносильное данному.
Теорема 3. Показательное неравенство af(x) >ag(x) равно​сильно:
а) неравенству  f(x) > g(x) того же смысла, если а > 1;

б) неравенству  f(x) < g(x) противоположного смысла, если 0 < а < 1.
Теорема 4. а) Если обе части неравенства f(x) > g(x) умно​жить на одно и то же выражение h(x), положительное при всех х из области определения (области допустимых значе​ний) неравенства f(x) > g(x), оставив при этом знак неравенс​тва без изменения, то получится неравенство f(x)h(x) > g(x)h(x),равносильное данному.
б) Если обе части неравенства f(x)> g(x) умножить на одно и то же выражение h(x),отрицательное при всех х из области определения неравенства f(x)> g(x), изменив при
этом знак неравенства на противоположный, то получит​ся неравенство f(x)h(x)<g(x)h(x), равносильное данному.
Теорема 5. Если обе части неравенства f(x) > g(x) неотрица​тельны в области его определения, то после возведения обеих частей неравенства в одну и ту же четную степень п получит​ся неравенство того же смысла: f(x)n > g(x)n, равносильное данному.
Теорема 6. Если f(x)>0 и g(x)>0, то логарифмическое нера​венство loga f(x) > loga g(x) равносильно:
а) неравенству f(x) > g(x) того же смысла, если а > 1;

б) неравенству f(x)<g(x) противоположного смысла, если 0 < а < 1.

III. Объяснение нового материала.

Несколько неравенств с одной переменной образуют систему неравенств в том случае, если ставится задача об отыскании всех тех значений переменной, которые удовлетворяют одновременно каждому из неравенств.

Решением системы неравенств является пересечение решений неравенств, образующих систему.

Если неравенства 
[image: image12.wmf](

)

(

)

x

g

x

f

1

1

>

 и 
[image: image13.wmf](

)

(

)

x

g

x

f

2

2

>

 образуют систему неравенств, то их записывают в столбик с помощью фигурной скобки:
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В некоторых случаях неравенства, образующие систему, можно записать и в строчку. Так, если неравенства 
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 образуют систему, то эту систему можно записать в виде двойного неравенства: 
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Из определения системы неравенств следует, что если неравенство 
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 является следствием неравенств 
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 (или следствием только одного из них), то система неравенств 
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равносильна  следующей системе:              
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Иными словами, если к заданной системе неравенств приписать неравенство-следствие или, наоборот, из заданной системы неравенств исключить неравенство-следствие, то получится система неравенств, равносильная заданной. Так, равносильны системы неравенств
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(из первой системы исключено неравенство 
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, являющееся следствием неравенств  
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Пример1. Решить систему неравенств 
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Решение. 
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Решение системы неравенств:
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Ответ: 
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При решении некоторых задач приходится иметь дело со смешанными системами, т. е. с системами, состоящими из уравнения и одного или нескольких неравенств. 

Решением смешанной системы является решение уравнения,  удовлетворяющего неравенствам,  входящим в данную систему.

Пример2. Решить систему:     
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Решение. 


[image: image49.wmf]0

2

2

=

-

x

,                      
[image: image50.wmf]2

±

=

x

,

                        
[image: image51.wmf]Û



[image: image52.wmf]Û

  
[image: image53.wmf]2

-

=

x

.


[image: image54.wmf]0

1

<

+

x

                           
[image: image55.wmf]1

-

<

x

                            

Ответ:
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Замечание. При решении смешанных систем не обязательно решать неравенства, достаточно проверить удовлетворяют  ли корни уравнения неравенствам системы.
IV. Закрепление изученного материала. Разобрать в классе № 1; решить самостоятельно, с последующей проверкой № 2; 6. 

V.  Итоги  занятия.

Домашнее задание: решить № 3; 4; 5.

Занятие 2

Совокупности неравенств с одной переменной, совокупности систем

Цели: рассмотреть понятия совокупности неравенств с одной переменной, совокупности систем, решения совокупности неравенств, решения совокупности систем; рассмотреть алгоритмы решения совокупности неравенств с одной переменной, совокупности систем.

Содержание занятия

I. Проверка домашнего задания.

II. Объяснение нового материала.

Несколько неравенств с одной переменной образуют совокупность неравенств в том случае, если ставится задача об отыскании всех тех значений переменной, каждое из которых удовлетворяет по крайней мере одному из этих неравенств.

Решением совокупности неравенств является объединение решений неравенств, образующих совокупность.

Если неравенства 
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 образуют совокупность неравенств, то их записывают либо в столбик с помощью квадратной скобки:
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либо в строчку с помощью знака «;»:
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Всякое нестрогое неравенство 
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 является совокупностью строгого неравенства 
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 и поэтому может быть записано так, как обычно записывается  совокупность:

    либо         
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Всякое «не равенство» 
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 можно записать и в виде совокупности двух строгих неравенств:
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Несколько систем неравенств с одной переменной образуют совокупность систем неравенств в том случае, если ставится задача об отыскании всех тех значений переменной, каждое из которых удовлетворяет по крайней мере одной из этих систем.
Пример 1. Решить совокупность неравенств

                          
[image: image75.wmf]3

5

100

x

x

³

,

                          
[image: image76.wmf](

)

(

)

0

45

18

18

5

9

2

2

³

+

-

-

-

-

x

x

x

x

x

.
Решение. 
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Решение первого неравенства: 
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Ответ: 
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Пример 2. Решить совокупность систем неравенств
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Решение.
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Ответ: 
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III. Закрепление.

Решить № 9, 12.
IV. Самостоятельная работа.

Вариант I
1. Решите систему
       x
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         2. Решите совокупность неравенств
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         3. Решите совокупность систем
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Вариант II
1. Решите систему
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2. Решите совокупность неравенств
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3. Решите совокупность систем
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V. Итоги занятия.

Домашнее задание: № 7, 8, 10, 11.

Занятие 3

Определение модуля. 

Решение уравнений, содержащих модуль, по определению

Цели: рассмотреть алгоритм решения уравнений, содержащих модуль, опираясь на определение модуля; закрепить изученный материал в ходе решения задач.

Содержание занятия

I. Проверка домашнего задания.

II. Итоги самостоятельной работы.

III. Объяснение нового материала.

Определение.                           
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Согласно определению модуля, получим:
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Пример 1. Решить уравнение 
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Решение.                                   
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Ответ: -1; 9.

IV. Закрепление изученного материала.

Разобрать в классе № 17(а), 23(б).

Самостоятельно, с последующей проверкой, решить следующие задания:

1. Укажите верное решение: 
[image: image150.wmf]x

=-3.

    а) -3;   б) нет решения;   в) -3; 3;   г) 3.

2. Решите уравнение:

    а) 
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V. Итоги  занятия.

Домашнее задание: решить № 13(а), 14(а), 15(а), 17(б), 21(а).

Занятие 4

Решение уравнений, содержащих модуль, по определению.

Метод последовательного раскрытия модулей

Цели: рассмотреть метод последовательного раскрытия модуля; закрепить изученный материал в ходе решения задач.

Содержание занятия
I. Проверка домашнего задания.

II. Устная работа.

Выполнить интерактивное задание. (Математика. Часть 1. Мультимедийное пособие. / Дубровский В.Н. и др. Москва. Фирма «1С», 2002).                                             
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III. Изучение нового материала.

Пример 1. Решить уравнение 
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Организовать коллективное решение уравнения, в ходе которого обсудить алгоритм решения уравнения, содержащего модуль под знаком модуля.

Решение. Уравнение равносильно совокупности:
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   Ответ: 
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Рассмотренный нами метод решения уравнения носит название метод последовательного раскрытия модуля.

IV. Закрепление изученного материала.

Самостоятельная работа (по вариантам с взаимопроверкой).

Вариант I
Решите уравнения:

1. 
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       Вариант II
Решите уравнения:

1. 
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V. Итоги занятия.

Домашнее задание: решить № 16 (а, б), 36 (а), 37 (а)

Занятие 5

Ещё один способ раскрытия модуля

Цели: рассмотреть способ решения уравнений, содержащих модуль, накладывая ограничения на ту часть уравнения, которая не содержит модуль; развивать навык самостоятельного решения задач.

Содержание занятия
I. Проверка домашнего задания.

II. Изучение нового материала. 

При объяснении можно использовать мультимедийную демонстрацию  (Математика. Часть 1. Мультимедийное пособие. / Дубровский В.Н. и др. Москва. Фирма «1С», 2002).
На предыдущих занятиях мы рассмотрели метод решения уравнений, содержащих модуль, по определению, т. е.:
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Уравнение  
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 можно решать иначе. Заметим: его правая часть g(x) должна быть неотрицательна, а на множестве, где g(x)  0, данное уравнение равносильно совокупности двух уравнений 
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Если уравнение содержит несколько модулей, то от них можно избавляться по очереди.  Но обычно есть более короткие пути. Мы познакомимся с ними позже, а сейчас рассмотрим самое простое из таких уравнений, 
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. Очевидно, что если равны модули двух чисел, то сами числа либо равны, либо противоположны, т.е. это уравнение равносильно совокупности уравнений 
[image: image220.wmf](

)

(

)

x

g

x

f

=

 и 
[image: image221.wmf](

)

(

)

x

g

x

f

-

=

.

                                 
[image: image222.wmf](

)

(

)

x

g

x

f

=

,

 
[image: image223.wmf](

)

(

)

x

g

x

f

=

 
[image: image224.wmf]Û

                                          (1)

                                 
[image: image225.wmf](

)

(

)

x

g

x

f

-

=

.

Проиллюстрируем правила освобождения от модулей примерами.

Пример 1. Решить уравнение 
[image: image226.wmf]1
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Решение. Избавимся от модуля двумя способами.

I.                                         
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II.                                        
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Как видим, в обоих случаях приходится решать одни и те же квадратные уравнения, но в первом случае  их сопровождают квадратные неравенства, а во втором – линейные. Поэтому второй способ для данного уравнения проще. 

Предлагается довести решение  уравнение до конца самостоятельно.

Пример 2.  Решить уравнение  
[image: image239.wmf]1
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Решение.                                                
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 Предлагается довести решение  уравнение до конца самостоятельно.

Замечание. Уравнение вида  
[image: image244.wmf](

)

(

)

x

g

x

f

=

 так же можно решить, перейдя к равносильному  уравнению 
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. Этот переход основан на  том, что два неотрицательных числа равны тогда и только тогда, когда равны их квадраты и на тождестве
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IV. Закрепление изученного материала.

Выполнить интерактивное задание (Математика. Часть 1. Мультимедийное пособие. / Дубровский В.Н. и др. Москва. Фирма «1С», 2002):

1. Указать рациональный способ решения уравнения:

а) 
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б) 
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2. Решить уравнения:

а) 
[image: image251.wmf]6
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б) 
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V. Итоги занятия.

Домашнее задание: решить № 24 (а, б), 25 (а, б), 41 (б).

Индивидуальное задание: подготовить выступление по методу замены переменных в уравнениях, содержащих модуль.
Занятие 6
Решение уравнений заменой переменных

Цели: повторить изученные методы решения уравнений, содержащих модуль; способствовать выбору рационального способа решения уравнений; рассмотреть метод замены переменной в уравнениях, содержащих модуль.

Содержание занятия
I. Проверка домашнего задания.

II. Повторение изученного материала.

Выбрать рациональный метод решения уравнения и аргументировать свой выбор (устно):

1) 
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2) 
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3) 
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4) 
[image: image256.wmf]4
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Решить указанные уравнения самостоятельно с комментированием с места.

III. Изучение нового материала.
Выступление учащихся по методу замены переменных в уравнениях, содержащих модуль.

IV. Закрепление изученного материала.

Решить самостоятельно, с комментированием с места № 26 (а).

V. Итоги занятия.

Домашнее задание: решить № 18 (а), 22 (а), 25 (б), 26 (б).
Занятие 7

Решение уравнений методом интервалов

Цели: рассмотреть метод интервалов для решения уравнений, содержащих несколько модулей; способствовать развитию навыка самостоятельного решения задач.

Содержание занятия
I. Проверка домашнего задания.

II. Изучение нового материала. 

Пример. Решить уравнение 
[image: image257.wmf]5
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Решение. Нули подмодульных выражений: 
[image: image258.wmf]3
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Нанесем на числовую прямую эти значения. Они разбивают числовую прямую на три промежутка, определим знак каждого из подмодульных выражений на этих промежутках.
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Решим уравнение на каждом из этих промежутков, т.е. решим равносильную данному уравнению совокупность смешанных систем:
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Ответ: 
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III. Закрепление изученного материала.

Решить № 30 (б).

IV. Самостоятельная работа.

      Вариант I
Решите уравнения:

1) 
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2) 
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4

9

2

2

=

-

+

-

x

x

.

      Вариант II
Решите уравнения:

1) 
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[image: image279.wmf]5

9

4

2

2

=

-

+

-

x

x

.

V. Итоги занятия.

Домашнее задание: решить № 32(а, б), 33 (а), 34 (б).

Занятие 8

Решение неравенств, содержащих модуль

Цели: рассмотреть алгоритм решения неравенств вида 
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, а также применение метода интервалов при решении неравенств, содержащих модуль.

Содержание занятия

I. Проверка домашнего задания.

II. Итоги самостоятельной работы.

III. Изучение нового материала.

Неравенство  вида 
[image: image282.wmf](
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 можно решать, исходя из определения модуля, но во многих случаях удобнее перейти к системе неравенств
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Неравенство вида  
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 удобнее решать, переходя к совокупности неравенств
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Если неравенство содержит два модуля и более, то оно решается аналогично уравнению, содержащему несколько модулей, т. е. методом интервалов.

IV. Закрепление изученного материала. 
Решение примера выполняет один из учащихся у доски, остальные записывают в тетради.

Пример 1. Решить неравенство   
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1

2

£

-

+

x

x

.

Решение.  
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Ответ: 
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Пример 2.  Решить неравенство  
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Решение.  
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Ответ: 
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Пример 3. Решить неравенство  
[image: image326.wmf]10
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Решение.  Нули подмодульных выражений: 
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Нанесем на числовую прямую эти значения. Они разбивают числовую прямую на три промежутка, определим знак каждого из подмодульных выражений на этих промежутках.
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Решим неравенство на каждом из этих промежутков, т.е. решим равносильную данному неравенству совокупность систем неравенств:
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Ответ: 
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V. Итоги занятия.

Домашнее задание: решить № 49 (а), 50 (б), 51 (а), 52(а), 57 (а).

Индивидуальное задание: самостоятельно рассмотреть способ решения неравенств вида 
[image: image350.wmf](

)

(

)

x

g

x

f

£

 и  подготовить сообщение.

Занятие 9

Решение неравенств, содержащих модуль

Цели: рассмотреть способ решения неравенства вида 
[image: image351.wmf](
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; повторить методы решения неравенств; способствовать выбору рационального способа решения неравенств; закрепить навыки  решения неравенств.

Содержание занятия

I. Проверка домашнего задания.

II. Выступление учащихся.

Выступление учащихся, подготовивших сообщение по способу решения неравенств вида 
[image: image352.wmf](
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III. Устная работа.
Укажите  способ решения неравенства (если можно назвать несколько способов, то укажите рациональный):

1) 
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IV. Самостоятельная работа.

            Вариант I
Решите неравенства:

1) 
[image: image358.wmf]11

5

>

+

x

,

2) 
[image: image359.wmf]4

3

2

+

£

-

x

x

,

3) 
[image: image360.wmf]3

1

2

2

<

+

-

-

x

x

,

4) 
[image: image361.wmf]6

5

11

2

2

2

+

-

³

+

+

x

x

x

x

.

          Вариант II
Решите неравенства:

1) 
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V. Итоги занятия.

Домашнее задание: решить № 48 (а), 52 (б), 54 (б), 58 (а), 59(б).

Занятие 10

Решение уравнений и неравенств различными способами

Цели: повторить изученный материал по методам решения уравнений, содержащих модуль; систематизировать знания учащихся; применить изученные методы к решению тригонометрических, логарифмических, показательных уравнений, содержащих модуль.

Содержание занятий

I. Проверка домашнего задания.

II. Итоги самостоятельной работы.

III. Повторение изученного материала.
Укажите  способ решения уравнения (если можно назвать несколько способов, то укажите рациональный):

1) 
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Учащиеся у доски объясняют ход решения уравнения, осуществляя переход к системе или совокупности, применяя метод интервалов, вводя новую переменную или возводя обе части уравнения в квадрат. При этом указывается рациональный способ решения.

IV. Применение изученного материала в новой ситуации.

Решить № 42 (а), 43 (а),  44 (а), 46. 

Перед выполнением задания обсудить ход решения каждого уравнения, затем проверить правильность решения.
V. Итоги занятия.

Домашнее задание: решить № 41 (б), 42 (б), 44 (б), 45.

Занятие 11

Решение уравнений и неравенств различными способами

Цели: повторить изученный материал по методам решения неравенств, содержащих модуль; систематизировать знания учащихся; 

Содержание занятий

I. Проверка домашнего задания.

II. Повторение изученного материала.
Укажите  способ решения неравенства:

1) 
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Учащиеся у доски объясняют ход решения неравенства, осуществляя переход к системе или совокупности, применяя метод интервалов или возводя обе части неравенства в квадрат. 

III. Решение тренировочных упражнений.

Решить неравенства:
1) 
[image: image379.wmf]1
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2) 
[image: image380.wmf]3
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IV. Итоги занятия.

Домашнее задание: решить № 50 (а), 51 (б), 58 (б), 60.

Занятие 12

Контрольная работа.

Цель: проверка степени усвоения учащимися изученного материала, умения решать уравнения и неравенства, содержащие модуль.

Содержание занятия

I. Организация учащихся на выполнение работы.
II. Выполнение контрольной работы.

         Вариант I
1. Решите уравнения:
а) 
[image: image381.wmf],
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2. Решите неравенства:
а) 
[image: image384.wmf],
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б) 
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3. Решить уравнение    


[image: image386.wmf]x
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       Вариант II
1. Решите уравнения:
а) 
[image: image387.wmf],
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в) 
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2. Решите неравенства:
а) 
[image: image390.wmf],
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3. Решить уравнение    


[image: image392.wmf]x
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III. Подведение итогов.
Упражнения.

Решите системы неравенств.
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Решите смешанные системы
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Решите совокупности неравенств
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[image: image406.wmf](

)

(

)

(

)

0

3

2

1

<

-

-

-

x

x

x

,

              
[image: image407.wmf]0

1

2

<

-

x

.

8.          
[image: image408.wmf]0

3

2

3

>

-

-

x

x

,

             
[image: image409.wmf]0

2

5

1

4

<

-

-

x

x

.

9.          
[image: image410.wmf]0

8

5

2

£

+

-

x

x

,

              
[image: image411.wmf]0

6

3

2

<

+

-

x

x

,

              
[image: image412.wmf]1

2

<

x

.


Решите совокупности систем
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Решите уравнения.
13. а) 
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Решите неравенства.
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Упражнения из материалов для подготовки к ЕГЭ (2002 – 2007 г.г.)
61. Найдите сумму всех чисел, входящих в область определения функции 
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62. Решите уравнение 
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63. Решите неравенство 
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64. Решите неравенство 
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65. Найдите все целые положительные значения параметра а, при которых уравнение 
[image: image524.wmf]a
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имеет корни. Найдите эти корни.

66. При каких значениях а число корней уравнения 
[image: image525.wmf]a
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67. Сколько корней имеет уравнение 
[image: image526.wmf]3
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68. Найдите количество всех решений системы уравнений:
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69. Решите  уравнение 
[image: image529.wmf]6
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70. Найдите сумму всех целых чисел, входящих в область определения функции  
у =
[image: image530.wmf])
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